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令和４年８月１９（金曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席者（４名） 

教育長 佐 藤 志津男 

委 員 鈴 木 淳 一    委 員 國 井 晴 彦 

委 員 鈴 木 多鶴子 

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 今 野 育 男   指導推進室長   大 竹   純 

生涯学習課長 渡 邉 健 一   スポーツ振興課長 渡 辺 智 昭 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程               午前１０時００分 開 議 

 令和４年８月１９日（金曜日）        寒河江市立図書館２階会議室 

 

１ 開 会 

 

２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事     

 議第２６号  教育委員会の事務事業（令和３年度分）の点検・評価について 

５ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午前１０時００分 

○佐藤志津男教育長 

 それでは定刻ですので、ただ今から教育委員会を始めます。よろしくお願いいたします。 

 

２ 議事録の承認 

○佐藤志津男教育長 

 初めに、前回会議録の承認についてお願いします。 

 （前回の会議録を回覧の上、署名を行った。）  

  

３ 教育長報告 

○佐藤志津男教育長 

ありがとうございました。続きまして教育長報告になりますが、前回教育委員会以降の

主な行事等を申し上げます。 

７月２２日１０時から、定例教育委員会及び教育委員会協議会を市立図書館で開催しま

した。 

１３時３０分から、市表彰三役審査会に出席しました。 

１６時から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。保育施

設での感染が増えていることから、保育施設と放課後児童クラブあてに感染防止対策徹底

のお願いメッセージを送ることとなりました。今後の動きについては、感染状況を確認し

国や県の対応も見ながら判断していくこととなりました。 

７月２５日９時から、ｗｅｂｅｘでマンデーミーティングが開催され、今週の予定につ

いて確認されました。 

１１時から、４０１会議室でジョイントミーティングを開催し３課の予定を確認しまし

た。また、市の注意・警戒レベルが上がった場合の対応等について協議しました。 

 １９時から、新型コロナ感染症にかかわる学校の対応について協議しました。２学期が

始まる前に、市内の校長先生方と対応について確認することとしました。 

７月２６日９時３０分から、寒河江市イメージアップ推進会議が開催され、「さがえ元

気づくり AWARD ２０２１」の選考が行われました。ノミネートされた５件について表彰す

ることとなりました。 

 １０時から午後にかけて、今野学校教育課長と分担し、市内の幼稚園・保育所・こども

園等に「学校施設整備計画」の説明動画についての文書を届け、園長先生へ保護者に配付

してくださるようお願いしてきました。 

 １６時１５分から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。

７月の感染状況については、２６日までで市内の陽性者は４１８名となり過去最高となっ

たことが報告されました。注意・警戒レベルに関しては、明日と明後日の状況をみながら

判断していくこととなりました。 

 ７月２７日１１時２０分から、大竹室長と新型コロナウイルス陽性者が出た場合の学校

の対応や中学校の修学旅行について検討しました。 
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 １４時から、今野学校教育課長と高畠町教育委員会の遠藤教育長を訪ね、６年前に町内

４中学校から高畠中学校１校への統合に関して、地域での説明会の持ち方や課題、対策等

のお話を伺いました。その後、高畠中学校も見学させていただきました。 

７月２８日１０時から、市立図書館で開催された寒河江市社会教育委員会議に出席しま

した。令和４年度の社会教育事業計画について、新型コロナの感染症対策を徹底しながら

各種事業を実施していく方向で事務局より提案がありました。協議では、市美術館の来館

者の増加策を講じるべきである、読書活動の推進のため読書の効果を先生方からも子ども

たちに伝えてほしい、街頭指導の実施の仕方を検討すべきではないかといった意見が出さ

れました。 

１４時３０分から、渡邉生涯学習課長から西根の船着観音堂の件で報告があり、現状を

確認してきました。 

１６時３０分から、社会教育委員長の山田様がご挨拶に来室されました。 

１７時から、副市長と学校教育課長と「学校施設整備計画」の今後の進め方について協

議しました。 

７月２９日９時から、佐藤補佐と第２回寒河江市教育事務評価委員会議の進め方につい

て打ち合わせを行いました。 

 １３時３０分から、市史編纂委員の中山先生と渡邉生涯学習課長から西根の船着観音堂

及び仏像に関わる状況について報告を受け、対応を協議しました。 

 １４時３０分から、渡邉生涯学習課長から８月１４日に予定されている「はたちの式典」

の感染予防対策について報告を受けました。 

１６時１５分から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。

７月の感染者は２９日までで５１８名となっており、１０歳未満が約２１％であること、

小中学生の感染も増加していることなどが報告されました。寒河江市の注意・警戒レベル

については、現状ではレベル２のままでいくということが確認されました。 

１６時５０分から、生涯学習課の三井補佐と寒河江市史編纂委員会及び寒河江市文化財

保護委員会の組織について協議しました。 

７月３０日、西村山地区学童水泳競技大会の来賓挨拶を依頼されていましたが、新型コ

ロナ感染者の増加により、メッセージの送付となりました。 

８月１日８時５５分から、ｗｅｂｅｘでマンデーミーティングが開催され、今週の予定

及びプレミアム商品券の発売状況について確認されました。 

９時３０分から、定例課長会が開催されました。市長からは、暑い日が続いているので

体調管理に留意し、夏休み等も計画的に取得すること。また、８月は市が主催する子ども

のための行事が少ないようであるので今後検討していく必要があるとのお話がありました。

また、「寒河江市における保育事情」について、子育て推進課長から説明があり協議を行

いました。その他、各課から連絡・報告事項が出されました。 

１３時１５分から、西根小学校のガス回転釜修繕完成検査を佐藤補佐と鈴木主事と行い

ました。 

８月２日１０時から、２０１会議室で課内打合せを行い、「学校施設整備計画」のこれ
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からの進め方や課題、また、休日の部活動の地域移行について検討しました。 

１６時１５分から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。

７月の感染者は５７４名で月ごとでは過去最大になったこと、また本日の県での感染者は

９４２名と過去最高となったことなどが報告されました。 

８月３日９時５０分から、議会会議室において、南部小学校トイレ大規模改修工事及び

柴橋小学校トイレ大規模改修工事の入札を執行しました。 

１０時４５分から、議会会議室において、寒河江小学校ＬＥＤ改修工事及び寒河江中部

小学校ＬＥＤ改修工事の入札を執行しました。 

８月４日４時２０分、最上川の水位が上がり警戒レベルが４になったことにより、登庁

しました。４時３０分には南部地区に避難指示が出され、南部小学校が避難所に指定され

ました。各課の担当する施設等の状況について情報収集を行いました。 

 ８時２０分から、議会会議室にて災害対策本部会議が行われました。これまでの状況や

被害の情報が報告され、今後の対応について検討されました。なお、旧幸生小を会場に開

催を予定していた「イングリッシュ・デイ」は中止しました。 

 １０時から、電話にて三泉、西根、高松、白岩、醍醐の各小学校長へ８月末に各校のＰ

ＴＡ役員の方々にお集まりいただいて実施する予定の「小学校の統合に関する検討会議」

について連絡及び依頼を行いました。 

 １４時から、第２回寒河江市教育事務評価委員会議を市文化センターで開催しました。

教育長挨拶の後、外部評価委員から事前に出していただいた質問や意見に対して担当課長

補佐より説明をしながら協議を行い、今後の方向性や留意点についてもご意見・ご指導を

いただきました。 

 １６時から、ｗｅｂｅｘで災害対策本部会議が開かれました。南部小の避難所には最大

で４０人の方が避難されたこと、民家の浸水や水田や畑の冠水、グリバーさがえの流木や

フェンスの破損被害等が報告されました。なお、最上川の水位は下がりつつあるとのこと

でした。 

８月５日、南陽市を会場として予定されていた山形県市町村教育委員会大会は、４日の

大雨・洪水等の状況を考慮し中止となりました。 

１０時３０分から、旧幸生小学校を会場として行われた「イングリッシュ・デイ」を参

観しました。残念ながら１日目は中止となったわけですが、２日目はボランティアの方の

協力も得ながら開催することができました。子どもたちも最初はぎこちない感じでしたが、

ゲームなどをしていくうちに楽しそうに英語に親しむ様子が見られました。 

１６時１５分から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。

８月５日までで市内の感染者数は２０３名であること、３０代以下の割合が高いことなど

が報告されました。 

８月６日９時３０分から、市野球場で楽天イーグルスアカデミー・ベースボールクリニ

ックを参観しました。市内の野球スポ少の子どもたち３０数人が参加し、楽天の選手等か

ら指導を受けていました。 

８月８日８時５５分から、ｗｅｂｅｘでマンデーミーティングが開催され、２週間分の
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予定について確認されました。市長からは、お盆の休みの時期にも入るが、いつ何時、災

害や非常事態が起きるかもしれないので、それに備えた二重三重の危機管理体制を整えな

がら、休む人はきちんと休み、職員の健康管理や勤務管理をよろしくお願いするとのお話

がありました。 

１１時から、４０１会議室でジョイントミーティングを開催し３課の予定を確認しまし

た。 

１３時５０分から、村山教育事務所佐竹主幹が来庁され、人事関係や管理職選考等につ

いて意見交換を行いました。 

８月９日９時３０分から、西部地区公民館で開催されている「わんぱく仲間っ子」を参

観しました。夏休み学習会や新スポーツ体験の様子を見てきました。 

 １１時から、寒河江中部小学校スチーム釜の納入検査を須藤主査、工藤主査、白田さん

と行いました。スチーム釜で調理したものの試食も行いましたが、食材がふっくらとした

感じにおいしく調理されていました。 

１４時から、応接室において市表彰・感謝状三役審査を行いました。 

 １５時１０分から、須藤主査から、学校給食賄材料費高騰対策事業についての説明を受

けました。諸物価が高騰している状況の中、栄養バランスや量を保った給食の提供のため

の予算を確保していくことを検討しました。 

１５時３０分から、渡邉生涯学習課長から、法雲寺の市指定文化財「旧安中坊阿弥陀堂

厨子」について及び「令和４年度寒河江市はたちの式典」についての報告を受けました。 

１６時１５分から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。

ワクチンの４回目接種率、オミクロン株対応接種体制等について報告がありました。また、

市職員等の感染に係る報道機関等への公表の仕方の変更について協議され、県の場合と同

様にクラスターが発生した場合や行政サービスの提供に支障が生じる場合には公表すると

変更になりました。 

８月１０日１４時から、文化センターで開催された寒河江さくらんぼ大学大学院のオリ

エンテーション及び山形大学名誉教授の伊藤清郎先生の「鎌倉幕府と大江広元・慈恩寺①」

の講義を参観しました。市外の方も含めて１８名の方が参加されていましたが、みなさん

とても熱心で、質疑の時間でも多くの質問が出されていました。 

８月１２日１０時から、渡辺スポーツ振興課長から８月４日の最上川の洪水で被害を受

けたグリバーさがえの状況について報告を受けました。また、９月１８日に予定されてい

るトライアスロンの日本選手権の開催及び今後の大会の受け入れ等について検討しました。 

 １３時から、笹原スポーツ振興課長補佐から慶応義塾体育会野球部歓迎セレモニー及び

グリバーさがえの状況について説明を受けました。 

１５時から、渡邉生涯学習課長から「はたちの式典」及び９月に開催予定の大江公関連

の各種事業について報告を受けました。 

 １６時１５分から、新型コロナ感染症対策本部会議がｗｅｂｅｘ会議で行われました。

８月に入ってからも市の感染者数は増加しており、特に３０代での増加が目立つとの報告

がありました。 
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８月１４日１４時から、市民文化会館で開催された「令和４年度寒河江市はたちの式典」

に出席しました。２７８名の参加があり、厳粛な雰囲気の中で式典が行われました。 

８月１５日１２時５０分から、山形県野球場で行われた慶応義塾体育会野球部歓迎セレ

モニーに参加し、市からの激励の品として「果物」（目録）を贈呈しました。 

 ８月１８日９時３０分から、渡辺スポーツ振興課長から、グリバーさがえの状況とトラ

イアスロン大会の開催の可否について、またＷＣＢＦ（一般財団法人世界少年野球推進財

団）少年野球教室の開催について説明を受けました。 

 １０時から、臨時市校長会議をZoomで開催しました。主な内容としては、村山保健所の

対応が先月中旬より変更になったことに伴い、２学期がスタートする前に学校の対応を確

認するため「今後の新型コロナウイルス感染症への対応」について協議しました。 

 １０時５５分から、千葉補佐と芦野主任と、中学校用地候補地選定に関して協議を行い

ました。 

 

○佐藤志津男教育長 

 以上で教育長報告を終わります。何か、報告についてご質問等ございましたらお願いし

ます。 

 

〇國井晴彦委員 

この前の洪水で、グリバーさがえに水が上がった件についてですが、状況として、当分

使えないのか、２，３カ月なのか、来年までなのか、その辺の状況を教えていただきたい

と思います。 

 

〇渡辺智昭スポーツ振興課長 

 グリバーさがえについてですが、８月３日の最上川の増水によりまして、一部浸水いた

しまして、流木や水面施設内に土砂が流入しまして、今は利用できる状況ではないという

ことであります。国の補助金を受けて修理を行うということであれば、国の査定が終わる

までは手を付けることができません。前回、令和２年７月の洪水の場合ですと、９月の末

頃に査定がありまして、内示が届きましたのが、１２月の末ころということでしたので、

補助金を受けて修理を行うということであれば、大会の開催は不可能な状況であり、補助

金を受けないで修理を行ったとしても、工事自体は１カ月を要するということですので、

大変厳しい状況であります。 

 

〇國井晴彦委員 

 予想として、当面使えないということですか。 

 

〇渡辺智昭スポーツ振興課長 

 前回の工事では、２億円程度かかったということを聞いていますので、補助金を受けな

いで工事を行うのは難しいと思います。年内に工事開始したとしても、査定後に内示が行
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われてからとなれば、来春になると思われるので、仮に４月に着工しても１０月くらまで

かかるのではないかと思われます。 

 

〇國井晴彦委員 

 １年間くらいは使えない、ということですね。 

 

〇渡辺智昭スポーツ振興課長 

 そのような事になると思います。 

 

４ 議 事 

では、他にないでしょうか。なければ、これより議事に入ります。最初に、議第２６号  

「教育委員会の事務事業（令和３年度分）の点検・評価について」を議題とします。それ

では事務局より説明をお願いします。 

 

○今野育男学校教育課長 

それでは、議第２６号「教育委員会の事務事業（令和３年度分）の点検・評価について」

ご説明申し上げます。地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条、および寒河江

市教育委員会事務事業点検評価実施要綱第３条の規定に基づく、教育委員会の事務事業評

価点検について、別紙の報告書の通りまとめてございますので、よろしくお願いいたしま

す。これを９月議会に報告し、ホームページに掲載するにあたり、教育委員会において最

終決定をお願いするものでございます。 

報告書表紙の裏面、目次をご覧ください。１ページから６ページにかけて、事務事業点

検評価の制度概要や、教育委員会の活動状況、教育振興計画の施策体系を記載しておりま

す。７ページから１８ページまでが、外部評価委員の意見や今後の課題等を記載しており

まして、１９ページ以降が点検評価を受ける事務事業の内容となっております。評価委員

会議については７月と８月の２回開催し、この報告書のとおりまとめ上げたもので、先般

の協議会で配布させていただいた資料に、７ページから１８ページまでの外部評価委員の

意見や今後の課題等の記載が新たに加わった内容となっております。外部評価委員の意見

の主なものについてですが、まず評価調書の見直しの必要性が上げられております。この

評価調書につきましては、他市の事例等を参考にして見直しの検討を行っていきたいと考

えております。また、給食の無料化や障害児通学支援、就学援助事業のオンライン学習の

通信費補助など、高評価を得たものもございました。また、柴橋のコミュニティセンター

に行政連携のワンストップを、といったご意見もいただいたところです。ご意見について

は、今後効果検証を行いながら、検討をしてまいりたいと思っております。以上よろしく

お願いいたします。 

 

○佐藤志津男教育長 

ただいまの説明および評価報告書について、質疑、意見等はありませんか。 
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○佐藤志津男教育長 

なければ、採決したいと思います。議第２６号「教育委員会の事務事業（令和３年度分）

の点検・評価について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

 （一同、異議がない旨の返答） 

 

○佐藤志津男教育長 

議第２６号は、原案のとおり決定されました。 

本日の議案は以上になりますが、皆さんの方から何かございますか。なければ以上で、

教育委員会を閉会したいと思います。 

 

 

５ 閉 会  午前１０時２２分 


